



# 干群合力开展灾后自救 尽快恢复群众生产生活

面对突如其来的汛情、雨情、灾情,新郑市党员干部深入抢险救灾一线,用脚步丈量汛情,市、乡、村各级齐行,打响了一场空前的抢险救灾大会战。暴雨过后,新郑市党员干部用脚步丈量灾后各项修复工作,确保百姓群众尽快恢复生产生活。

## 和庄镇

7月22日,和庄镇组织党员干部到关庙郑水库查看电力线路抢修情况,助力遂成药业、润弘制药和中储粮油脂有限公司等企业尽快恢复生产生活。随后又到人民路莲河桥、沿河路莲河桥和红专路莲河桥现场查看受灾和灾后重建工作进展情况,确保群众通行安全顺畅。

## 郭店镇

近日,郭店镇遭遇强降水引发灾害,造成多个村庄道路坍塌、电力中断、农作物受损。郭店镇践行“用脚步丈量工作法”,全镇180余名机关干部走进村庄开展灾后各项修复工作,出动铲车、挖掘机和抽水泵共

计80余台,对全镇范围6000多方的淤泥、杂物进行清理,恢复群众正常生产生活;卫生防疫工作也及时跟进,防止灾后疫情发生,全力维护好群众生命财产安全。

## 新建路街道

因暴雨天气影响,新建路街道南大街社区凤台苑小区停水断电,近500户居民生活用水成了一个急需解决的难题。得知这一情况,新建路街道迅速组织机关党员志愿者在小区文化健康广场设置便民取水点,提供志愿送水服务,受到群众一致好评。考虑到用水安全,办事处为群众统一提供便携式水桶,并义务帮助行动不便的群众送水到家。

## 龙湖镇

自接到暴雨预警以来,龙湖镇立即组织相关部门和人员进行房屋安全隐患排查,确保群众安全度过汛期。工作人员每到一处都认真察看危房的安全情况,并对危房做围蔽处理,确保排查不留死角。同

时,向群众宣传汛期注意事项,提醒住户提高避灾避难意识。据悉,龙湖镇共出动人员700余人次,排查安全隐患200多处,前期因汛情紧急转移安置的群众577人,正在陆续恢复正常生产生活。

## 具茨山管委会

近日,新郑市连续强降水,给具茨山管委会辖区群众生产生活造成诸多不便。具茨山管委会把责任挺在前头,发挥党员先锋模范作用,开展防汛监督检查工作。汛情期间,昼夜不息,深入各村督察防汛备战、物资储备、人员转移和道路疏通等情况,对发现的塌方、树木倒伏等问题及时移交相关责任人解决,保证防汛工作顺利开展。

## 新烟街道

连日来,新烟街道车站社区党员干部闻“汛”而动,冲锋在前,他们用脚步丈量社区的每一个角落,用行动展现党史学习教育成果。“院前街11巷、永兴市场南门、光荣街背街小巷工地多处塌方,要迅速联系

施工队进行处理,施工人员现场进行回填,并做好警示。”他们在雨中争分夺秒,深入辖区无主管楼院,紧急转移子女不在身边的高龄老人,保护了居民的生命安全。

## 新村镇

新村商登高速口,连续的暴雨使高速入口封闭,过境车辆和人员滞留于此,新村镇党员干部自发组成志愿服务队,为高速口滞留司机免费送水送食物,保障他们基本饮食,传递温暖和关爱。

## 孟庄镇

大雨过后,孟庄镇应急办联合酒孙村、碾卢村组织人员采取“人歇机不停、两班连续战”的战法,24小时不间断对涵洞进行积水抽排。截至7月23日,积水已全部排放完毕,镇环卫所组织人员对107连接线京广铁路涵洞、双湖大道京广铁路涵洞进行雨后清淤、清扫工作,确保道路在最短时间内恢复干净整洁。目前这两个路段已正常通车。

记者 杨宜锦 新郑时报 李显文 朱得元

## 新郑市交通局抢险抢通 灾后重建“加速度”

本报讯 连日的暴雨对新郑市公路交通及项目建设造成水毁、塌方、滑坡等严重灾害,灾情点多、线长、面广、程度深、影响大,严重影响交通运输安全和社会经济发展。面对严重灾情,新郑市交通局全员上阵、保通为先,开启抢险“加速度”模式。

为尽快抢险抢通、做好灾后重建等工作,新郑市交通局组织出动抢险人员3500余人次,投入机械176台、抽水泵40余台,增设标志标牌180余处,在S227线大学南路古城村段、S227线大学南路山后杜大桥段、S103线小刘桥南段、G107连接线夏寨村段、西环路双泊河桥南段、滹关路具茨山段、万邓路中段等水毁路段,抢险抢通、昼夜不停、高效施工,确保整体骨架路网快速恢复畅通。

紧急措施保畅安。组建应急队伍169人,调集机械车辆、抽水泵快速进行“五清”(清积水、清淤泥、清垃圾、清路障、清倒伏物);加派执法力量30人,强

化路面执法和交通疏导;在179个公路、工地水毁处,设置警戒线、反光锥、警示牌、长围挡,并安排60人巡查看护,严防次生灾害,确保交通和人员安全。

协同联动保通畅。逐一制订各路段水毁抢修保通方案,公路管理部门、交通执法部门、公安交巡警部门三方联合、协同保通。

严阵以待保应急。准备30辆大巴车、60辆大货车以及其他应急抢险装备随时待命,为有需要的单位和群众做好运输服务保障和应急抢险支援。已出动20台公交车,为地铁二号线华南城站、具茨山管委会平安转移580人到安全区域;出动执法人员为京港澳高速新郑站滞留的大批重型货车司机送去生活物资,提供相关服务。

党旗飘扬聚合力。面对灾情,交通运输系统紧急动员,470多名党员干部发扬“逢山开路、遇水架桥”的交通精神,全力投入抢险救援、灾后重建的第一线。

记者 杨宜锦 通讯员 金峰

## 新郑市自然资源和规划局 走访慰问帮扶村

本报讯 自暴雨灾情发生以来,新郑市自然资源和规划局全体党员干部始终发扬不怕苦、不怕累的战斗精神,不讲条件,不顾险情,全员上阵,24小时坚守在汛期地质灾害易发区域的第一线,把保障人民群众的生命财产安全放在第一位。

新郑市自然资源和规划局党组将收到的全部捐赠物资第一时间送往帮扶村,向村里群众送去关怀、惦念和温暖,坚定他们尽快恢复生活生产的信心。

物资到达以后,局驻村第一书记王红军立即开展物资清点和分发工作。他与村干部一起,对村里的困难家庭进行走访慰问,将物资一一发放到村民手中。每到一户,都耐心询问灾后生产生活状况,了解存在的实际困难,为群众宣讲灾后防疫等应对常识。同时鼓励他们要增强信心,克服困难,积极配合驻村帮扶工作队和村“两委”开展灾后恢复重建,不断提高生活质量。

记者 杨宜锦 通讯员 郭起凡

### 新闻连连看

## 救灾物资驰援岳口 心系灾情助力重建



本报讯 7月27日上午,郑州市委党史研究室主任丁淑杰、二级调研员高峰,新郑市委党史研究室主任李炎武,新郑市观音寺镇书记马聪锋、镇长赵金聚一行,驱车来到观音寺岳口村,看望慰问岳口村受灾群众,为他们带去组织的关怀和温暖。

丁淑杰一行来到岳口村后,在村委会一楼会议室召开座谈会,听取了驻村第一书记、驻村工作队队长任强关于岳口村受灾情况、灾后重建工作及乡村振兴工作汇报。丁淑杰在肯定岳口村工作扎实、谋划得当的同时,针对下一步驻村工作的开展,提出了三点要求:树立“人民至上”理念。工作上要更实、更细,做好灾后房屋治理漏水和恢复生产工作。在乡村振兴工作中要有新作为。实事求是,因地制宜,大力扶持3个村级

集体产业。搞好团结,找准定位。回顾过往,共创未来,工作中做到“尽量不打扰,积极贡献,一定当朋友”。

座谈会结束后,丁淑杰一行来到4户受灾严重的村民代表家中,与老乡们话家常,了解村民身体状况、家中受灾情况,并为他们带来米、面、油、被褥等生活用品。

随后,丁淑杰一行先后来到名扬合作社、光伏电站、艾草产业基地,查看村集体经济发展及受灾情况。丁淑杰要求,驻村工作队要不等不靠,主动作为,增强“造血”功能,大力扶持和壮大村集体经济产业,形成稳定的村级集体经济收入来源,持续为实现共同富裕、促进乡村振兴提供有力保障。

记者 杨宜锦 文/图